
Látková koncentrace a hmotnost látky
= výpočet koncentrace látky z její hmotnosti ve vodném roztoku
- v laboratoři se využívá k přípravě roztoků o přesné koncentraci, když potřebujeme výpočtem zjistit, kolik chemické látky navážit  

- v praxi se přesné měření koncentrace používá např. při kontrole kvality pitné vody

- spojíme dva výpočty: 
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2) vypotitam latkové mnoZstvi hydroxidu sodného
n:v
c.V

b) vypoditim hmotnost hydroxidu sodného
m=n.M

M(Ca(OH);) = 74,12 g/mol
m=0,1.74,12

m=7412¢
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- pokud n nahradíme podílem m/M, získáme 

Příklad:

1) Pro přípravu fyziologického roztoku jsme rozpustili 0,9 g chloridu sodného (NaCl) ve 100 ml vody. Jaká je látková koncentrace tohoto roztoku? 


c (NaCl) = ? mol/dm3
m (NaCl) = 0,9 g

M (NaCl) = 58,45 g/mol (zjistím v periodické tabulce)




V (H2O) = 100 ml = 0,1 dm3 (je třeba převést mililitry na litry)





c = 0,9  : (58,45 . 0,1)


c = 0,154 mol/dm3

(Látková koncentrace roztoku je 0,154 mol/dm3.)

2) Vypočítej hmotnost hydroxidu vápenatého Ca(OH)2,který potřebujeme k přípravě 0,50 dm3 jeho vodného roztoku o koncentraci 0,20 mol/dm3? 


m (Ca(OH)2) = ? g



M (Ca(OH)2) = 74,12 g/mol




V (H2O) = 0,5 dm3



c (Ca(OH)2) = 0,2 mol/dm3
m = c . M . V



m = 0,2 . 74,12 . 0,5


m = 7,412 g


(Pro přípravu roztoku potřebujeme 7,412 g hydroxidu vápenatého.)
- máme také možnost provést oba výpočty odděleně:
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